

PARO OBRERO

Uno de los problemas más difíciles que tiene planteados en la actualidad España es el del paro. Cada día que pasa, como algo latente que se acrecienta en el tiempo, la situación se hace más insostenible. El hambre y la miseria que se cierne por campos, ciudades y aldeas no admite espera. El hombre tiene que satisfacer diariamente necesidades perentorias.

Con ser complicado en sí el problema, no es menos cierto, que alcanza mayor importancia dado el número de clases sociales a que toca. El obrero, obrero no especializado, no es el único que sufre los rigores del desequilibrio económico actual. En las carreras, en los oficios de las más diversas clases, es decir, profesiones libres o liberales, la falta de trabajo se deja sentir con gran intensidad.

El Gobierno actual, que no se atreve a penetrar en el fondo del paro—es muy complicado—, se entretiene, un día y otro, en discusiones que no resolverán nada. Hay ministros, es necesario decirlo—la verdad siempre debe decirse—, como Chapaprieta y otros, que están plenamente convencidos de que unas cantidades destinadas a obras, muchas de ellas innecesarias, poco o nada resuelven. Y las causas de ello, son dos: El problema del paro no se refiere solamente al obrero manual sin especialización, ni tampoco el dinero invertido en obras de inmediata realización es suficiente a crear una fuerza de producción continua.

En cuanto al subsidio, algo que se desecha por inútil y gastado, e incluso perjudicial, deja latente un problema de caridad, que, en bien de la sociedad y la propia estimación humana, debemos olvidar. La caridad nace de la falta de justicia.

Mirando lo urgente del problema a resolver, el hambre y la miseria no espera, debe estudiarse algo que toca más que al Estado a la sociedad en general. Un ejemplo, de lo que dejamos indicado, tenemos asustar algunos liberales de palabras y no de obras, es el caso de Alemania. Allí se obliga al capitalista, por un estudio funda-

mental nacido de la experiencia, primero subsidio y después obras urgentes, a una mayor intensidad en el campo, la fábrica, el comercio. ¿Cómo con el estado en que se encuentra la industria, el capital, el comercio? Poniendo en movimiento el dinero y preocupándose de encontrar centros comerciales donde enviar nuestros productos. Concurriendo a la competencia y procurando no perder aquellos mercados que hayamos ganado con la excelencia de nuestros frutos. Porque allí donde compiten los productos españoles, a pesar del abandono en que dejamos nuestras cosas, es prueba inequívoca de una excelencia de la mercancía que toca a la naturaleza más que al esfuerzo humano.

El Gobierno, pues, responsable de su misión, no es cuestión política, tiene que ir a conseguir el desarrollo económico de España, será el único medio de resolver el paro, por los medios a su alcance. El ejemplo del hambre y la miseria, en país donde no hay razones para ello, debe evitarse con el ejemplo de un Gobierno fuerte que obligue a poner en movimiento las pesetas. El dinero en los bancos, cuando hay hambre, supone una dejación del deber de gobernante y de humanidad.

El paro en España, entramos a hablar de los obreros de verdad—no esos otros parásitos de oficio que se amparan en el paro para ocultar su pecado de vagancia y de jación—, puede y debe acabar cuando se quiera. Esto que es un problema en el mundo todo, es una excepción en España.

Los ministros conocedores de los problemas sociales y económicos, por esa misma manera con que ven lo absurdo del subsidio y las obras de unos días, saben la verdad de lo que decimos. Mano a la obra. España necesita que se le gobierne. ¡Ah, pero la masa que les llevó allí no se haría subsidiaria de sus reformas! Ellos en la política solo miran sus intereses particulares. E político por defender privilegios y una vida al parecer cómoda que no tiene de tal. Esa comodidad puede ocasionar su fin y el de la patria.

Instantáneas

Un señor llamado Cuenca, en una carta publicada en «Heraldo de Almería», ofrece una aclaración a las gacetas, como él dice con cierto desdén, publicadas con ocasión de la visita frustrada del «S. S. Strathnaver».

«El levante—dice— frustró la visita y ello nos ha perjudicado a todos; es lástima que no se pueda combatir el levante como el granizo, pues con el envío de unos cuantos cohetes de gran fuerza el asunto lo hubiésemos arreglado».

«Poderosa inteligencia la del tal Cuenca! Hay aclaraciones que lo único que aclaran es la pobre personalidad de los que las escriben.

El cepillo de San Antonio

Con motivo del intento de robo de la iglesia de San Pedro, nos hemos enterado, por una linda y encantadora carnívola—no siempre se les ha de colgar el sambenito de feas y desagradables—de algunos pormenores interesantes. Para el cronista son de gran trascendencia estos detalles, al parecer nimios, que nos ha revelado la simpática damita, porque ellos demuestran hasta qué punto flaquea la fe en la casa del Señor.

El ratero audaz, acaso conocedor de la acendrada fe de la feligresía de la aristocrática iglesia, pensó hallar un rico botín en los cepillos del templo, que le sirviera para mitigar sus amargos días sin pan y sin ventura, y se lanzó de lleno a su temeraria empresa, ocultándose sigilosamente, en espera de la hora propicia para poner en práctica sus proyectos.

Registró—dice nuestra informadora— el cepillo de las Animas Benditas, y sólo había unos céntimos; el del Culto y Clero, sólo tenía 7 pesetas; el del Pan de los Pobres estaba limpio; pero el de San Antonio, tenía más de cien pesetas. Hasta aquí los datos que nos han sido facilitados por una devota del Santo protector de los novios; ellos ponen de manifiesto que el fervor religioso va en disminución en lo que representa el verdadero espíritu cristiano, como es el de favorecer con dádivas a las almas de ultratumba, sostener a los sacerdotes perseguidos por los impios, ayudar al paro obrero por medio de sus obolitos; pero en cambio, las prácticas profanas y combatidas por la iglesia, el fanatismo propagado por curas especuladores, tienen el mayor éxito, y el cepillo que más recauda es el de San Antonio, al que acuden todas las mocitas casamenteras y mediante el impulso de unas monedas de cobre, esperan que el Santo les deparé un buen marido.

Claro es que todo lo que se recauda en los cepillos va a parar a un fondo común y se le dan aplicaciones más utilitarias en relación a las necesidades de los que los administran; pero es muy significativo que en la práctica, en la realidad, lo que significa superstición y está condenado por la iglesia, es lo que más produce.

Porque suponiendo que por este sólo concepto recauden cien pesetas semanales, es un bonito ingreso para estos tiempos de penuria en que todo escasea y que hasta la propia fe flaquea en las almas.

Notas municipales

LA SESION DEL LUNES

En la sesión ordinaria que el lunes a las cuatro de la tarde celebró la Corporación municipal, se despachó el siguiente orden del día:

Expediente de concurso para la provisión de una plaza de médico tocólogo auxiliar del servicio de toxicología, practicante y matrona del mismo servicio y practicante de la Beneficencia municipal con destino a las Cuevas de las Médinas.

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Barcelona sobre fijación del arbitrio municipal sobre el producto neto de la sociedad Mac Andrews y C^a.

Idem de la idem de Valencia sobre idem de la sociedad Hesperides, S. A.

Escrito del Practicante don Pedro Murcia González solicitando un mes de licencia.

Informes de la Tenencia de Alcaldía sobre veindad.

Informes de las Comisiones de Instrucción pública, Hacienda, Orto, Aguas y Beneficencia.

SOLICITANDO SALGAN A CONCURSO CUATRO PLAZAS DE PRACTICANTES

En la Secretaría del Ayuntamiento han presentado escritos solicitando salgan a concurso cuatro plazas de practicantes supernumerarios, para los servicios de la Casa de Socorro municipal, los siguientes señores:

Don Pedro Caparrós López, don Francisco Bonilla Díaz, don Francisco Martínez Herrada y don José Salvador Martos.

No esuche el charlatanismo de radio. Oiga un Ericsson y se convencerá es el UNICO (4)

po, que ahora presurosa esconde a buena gana su debut descolorido y mustio; tú bien lo sabes, tú no ignoras nada; cuando nos conocimos en las aulas yo presenté un corazón y una inteligencia, sabías de las dos cosas; com pusimos tu diario y hablamos de él con el entusiasmo de nuestras cosas sencillas en las que cada uno tenía un ideal con sensación de gigante... ¡¡¡aquí está!! contemplado con cariño silente para mí si quiera pensar en leerlo—sería peor— Tú sabes que destruí el mito de ese amor que adelantastes platónico, más grosero por inflamable, detenido ante la entrebarrida tímida del bellísimo Karmides... que entonces comprendistes lo mío, más varonil y sublime, que entonces supistes de toda la emoción femenina, plegada ante los ojos míos que te buscaban y descubrían...

Si supieras que hoy ha sido el azar en el cajón de las cosas revueltas el que puso sobre la mesa de trabajo el rubor del diario de tus cosas que yo supe robarle, quizás para revencarme a mí mismo de que aquello fué verdad.

En fin: vuelva todo esto al desorden de donde salieron, dejemos nuestro coloquio en voz baja y penemos en hoy... Tú, al fin, tranquila, feliz, como te creo a su lado... pensando en viejo cuando la casualidad le lleve algún libro mío, que de antemano escribí con el gozo de figurarte buscando un rincón donde leerlo a solas con él... y conmigo.

Agustín MELERO

Notas municipales

LA SESION DEL LUNES

En la sesión ordinaria que el lunes a las cuatro de la tarde celebró la Corporación municipal, se despachó el siguiente orden del día:

Expediente de concurso para la provisión de una plaza de médico tocólogo auxiliar del servicio de toxicología, practicante y matrona del mismo servicio y practicante de la Beneficencia municipal con destino a las Cuevas de las Médinas.

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Barcelona sobre fijación del arbitrio municipal sobre el producto neto de la sociedad Mac Andrews y C^a.

Idem de la idem de Valencia sobre idem de la sociedad Hesperides, S. A.

Escrito del Practicante don Pedro Murcia González solicitando un mes de licencia.

Informes de la Tenencia de Alcaldía sobre veindad.

Informes de las Comisiones de Instrucción pública, Hacienda, Orto, Aguas y Beneficencia.

SOLICITANDO SALGAN A CONCURSO CUATRO PLAZAS DE PRACTICANTES

En la Secretaría del Ayuntamiento han presentado escritos solicitando salgan a concurso cuatro plazas de practicantes supernumerarios, para los servicios de la Casa de Socorro municipal, los siguientes señores:

Don Pedro Caparrós López, don Francisco Bonilla Díaz, don Francisco Martínez Herrada y don José Salvador Martos.

No esuche el charlatanismo de radio. Oiga un Ericsson y se convencerá es el UNICO (4)

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los reporteros giraron su acostumbrada visita a este Centro Oficial.

Uno de los secretarios del señor gobernador les comunicó que el señor Peyró se encontraba en su despacho con el diputado a Cortes señor Tuñón de Lara, no recibiendo a los informadores por este motivo.

Por algunos detalles cogidos al vuelo, se deduce que dichos señores trataron de la organización de la expedición a Valencia, para asistir al mitin radical-cedista que tendrá lugar en la hermosa capital levantina.

DIPUTACION PROVINCIAL

En su despacho oficial recibió a los periodistas el señor Guirado Román.

Les dió cuenta de la llegada del diputado señor Tuñón de Lara.

Uno de los reporteros preguntó el motivo de la visita del diputado radical.

Viene el señor Tuñón—dice— a hacernos una visita de cortesía y además a dar instrucciones y ponerse de acuerdo con los Comités del partido para el acto de Valencia. También viene a estudiar tres o cuatro problemas de la provincia, entre ellos la conducción de aguas de Rágoal a Alhama de Salmerón y para conocer de cerca cómo se podría llevar a la práctica el proyecto de captación de las aguas subterráneas de los ríos Andarax y Almanzora.

AYUNTAMIENTO

El señor Alemán no hizo manifestaciones a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial.

LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos: Señor Administrador de Correos, señor Ingeniero Director Patológica Vegetal, señor Ingeniero Jefe

del Distrito Forestal, don Antonio Pallarés, don Serapio Ramírez, doña Concepción Ferrer, señor Perito Agrícola e Inspector de Vigilancia y regularización de exportaciones, don José Martínez Jiménez, don Patricio Alonso, doña Ana de Bustos, doña María Dolores Bernabé, señor Presidente de la Audiencia Provincial, señor Habilitado de la Guardia civil, señor Administrador de la Prisión Provincial y don Julián Serrano.

DISTICION MERECEIDA

En el Salón de Actos del Excelentísimo Ayuntamiento de Almería, se celebrará hoy sábado, a las dos de la tarde, una comida en honor del probo funcionario don Gabriel Pradal, recientemente jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria.

El acto ha sido organizado por sus compañeros y está patrocinado por la Alcaldía. Digno de este homenaje es el señor Pradal, que consumió toda su vida en las oficinas municipales, destacándose siempre como funcionario modelo.

VIAJEROS

Para Granada ha salido nuestro estimado amigo el culto abogado, don Miguel Naveros Burgos, para asuntos profesionales.

—Procedente de Málaga ha llegado a nuestra capital el comerciante, don Antonio Suárez.

—Ha salido con dirección a la capital de la República, don José Olaso Ibáñez.

—Para Málaga ha salido, don Julio García Cristóbal.

SEPELIO

En la tarde de ayer se verificó el sepelio del niño Juanito Plaza Martínez, hijo de nuestro buen amigo el industrial don Rafael Plaza López.

La gran simpatía del malogrado niño y las numerosas amistades de sus familiares testimoniaron su condolencia por tan sensible pérdida congregando un gentío inmenso que acompañó el cadáver del finado hasta el cementerio.

La presidencia del triste acto, lo formaban el digno Juez de Instrucción don Angel Gallego, el Catedrático y Abogado don Salvador Rosell, el Párroco de San Sebastián don Juan Pérez, el culto Ins-

UBEDA

UN SUICIDIO

En la mañana del miércoles fué encontrado colgado de un olivo, donde puso fin a su vida ahorcándose, en el sitio conocido «Las Chozas», el vecino de esta población Agapito Expósito, de 63 años, que vivía en la Cuesta de Aguirre.

Agapito faltaba hace varios días de su casa.

Se desconocen los motivos que le han impulsado a tomar tan trágica resolución.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.— EL CO RRESPONSAL.

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9.-Almería (4)

Comentarios informativos

Qué vamos a hacer con nuestra peseta

Poco más de un año queda a Mr. Roosevelt de vida presidencial. En Noviembre de 1936 el pueblo norteamericano sancionará o no la política económica que desde su arribo al Poder ha seguido el actual Presidente y que hasta ahora mientras unos le aplauden otros le combaten y critican. Entre nosotros, no hace aún muchos días, don Francisco Cambó, en una conferencia organizada por la Unión Económica al combatir los contingentes destacó el hecho de que en los periodos en que Roosevelt no promulgó Códigos ni disposiciones, los índices de producción aumentan. Cuando se produce una actuación más interventora los índices bajan y la cotización de títulos disminuye. Sea o no acertada la política financiera de Roosevelt, que esto es cosa harto difícil de calificar y que de hacerlo había de ser según un criterio partidista de escuela, el caso es que ella ha influido de una manera decisiva en el mercado internacional tanto comercial como financiero. Desde principios de 1933 en que con un fino sentido político atacó a Wall-Street seguro de que ello le había de atraer las simpatías de las masas populares hasta la invitación a la estabilización lanzada en estos días, no ha cesado de promulgar disposiciones ni de hacer ensayos que a juicio de algunos han salvado a su país de un «crak» seguro, aún esperado por otros, o de una inflación inevitable, no alejada del todo todavía. Su situación es difícil. No parece que aquellas medidas hayan dado el resultado que se esperaba. Y ahora, cuando esa situación se complica seriamente con la cuestión política personal del propio Roosevelt y después de haber estado durante más de dos años forzando el alza de la plata y teniendo a todo el comercio de exportación mundial pendiente de las especulaciones que ello provocaba y

bajo el peso de la incertidumbre de las posibilidades de fluctuación del valor del dinero que todo eso representaba, se pretende tender las redes para llevar a las grandes potencias extranjeras a una estabilización de sus divisas en momentos en que parece ser esta solución como la única posible para nivelar el desconcierto económico, pero en momentos también en que es a ellos a quienes más interesa y quienes mejor preparados se encuentran para abordarla.

No otra cosa representan las palabras de Margenthan, Secretario del Tesoro y de Frazer, Presidente del Banco de Reparaciones, pronunciadas además con cierta reserva que implica una amenaza al decir que los Estados Unidos se oponen a una estabilización pero que «advierten al mundo, que Norte América conserva sus manos libres por si la contestación no fuera afirmativa».

La invitación a la estabilización monetaria no parece haber producido buena impresión en Europa. Inglaterra la ha tomado con cierta reserva que justifica ante la relativa proximidad de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos. Francia parece no haberse enterado, abstraída como se halla con sus problemas internos de saneamiento financiero que han llegado a dividir el gobierno nacional mostrándose unos partidarios de la deflación y otros de la desvalorización rebajando el valor del franco que es de 65 miligramos a 50, logrando así una disminución, en la misma proporción, de las deudas del Estado. Bélgica, que ha pasado por la dolorosa y trágica experiencia de una estabilización impremeditada como consecuencia de su no menos impremeditada conversión en francos de los marcos en circulación en el país al finalizar la guerra, que había calculado en unos mil millones y se encontró luego con la espantosa cifra de 6.100 millones que hubo de cambiar a razón de 1.25 cuando no valían más de 50 ó 60 céntimos, parece la más interesada en esta estabilización mundial, ya que acaba de acordar una desvalorización para su moneda de un 28 por ciento y la suspensión del patrón oro para los pagos al extranjero mientras no se llegue a aquella estabilización monetaria.

¿España? Acaso para nosotros implique esta posibilidad de estabilización monetaria mayores peligros que para ningún otro país. Posiblemente el final de todo ello sea la reunión de una Conferencia económica mundial para realizar un estudio del problema e intentar las posibilidades de esa estabilización. Y he aquí que España, que no tiene bien organizada su política monetaria, que desconoce la exactitud de su balanza de pagos ni la relación que existe entre ésta y la del comercio exterior, que tiene situado en el extranjero sumas importantes, que ha sufrido los estragos de una considerable exportación de capitales, que tiene créditos pendientes congelados en Chile y Argentina, se verá forzada a tratar el problema a base de impresiones personales y cálculos de probabilidades sin una sistemación segura y firme de su situación actual que le permita actuar con un convencimiento de que si llega a estabilizar estabiliza el valor de la moneda más que la situación crítica actual de su economía.

No hay que olvidar que la iniciativa parte del gobierno americano que se dispone a preparar una campaña política en la que Roosevelt no se ve muy seguro de ganar nuevamente la Presidencia frente a la propaganda del senador de Luisiana Huey P. Long a base de repartir la riqueza y asegurar a cada familia cinco mil dólares anuales. Para contrarrestarla a Roosevelt no le queda más camino que solucionar el problema del paro obrero y para ello ya se propone destinar a obras públicas nada menos que cinco millones de dólares. Al lado de esto no es desatinado tomar con ciertas reservas sus propuestas de estabilización monetaria mundial aún corriendo el riesgo de que fuerce nuevamente el alza de la plata.

Rafael Pérez LOBO

Prohibida la reproducción

¿Desea oír la última palabra en radio? Oiga un Ericsson (7)



GRETA GARBO VISITA SU PATRIA

Greta Garbo ha llegado a su tierra, (Suecia), para pasar las vacaciones con los suyos. Héla aquí retrada con el capitán del vapor sueco «Kungsholm» a su arribada Göteborg

Consejo de ministros

Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el Palacio de la Presidencia.
El primero en llegar fue el ministro de Marina, señor Royo Villanova.
La reunión ministerial duró hasta la una y media de la tarde.

REFERENCIA OFICIAL DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid.—A la terminación del Consejo, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, quien como de costumbre les facilitó la referencia oficial de los asuntos tratados.

La reforma agraria

Comenzó diciendo el señor Lucía que la nota culminante del Consejo se había referido a la reforma agraria.

El tema—agregó—se trajo al Consejo con motivo de un dictamen que se encuentra pendiente de la aprobación de la Cámara.

El proyecto, con carácter parcial, es interesantísimo.

Fue leído por el ministro de Agricultura, señor Velayos, entablandose un extenso debate.

Esto pudo resumirlo—dijo el señor Lucía—diciendo que es criterio del Gobierno la necesidad de una reforma agraria. Pero que se inclina a desistir de la reforma parcial de la Ley que actualmente rige.

El Gobierno cree más eficaz la coordinación en todos los aspectos del problema, llegando a una solución de fondo mediante un proyecto de Ley que abarque todas las partes de la reforma.

A este respecto terminó diciendo el señor Lucía que se había acordado presentar el mencionado proyecto dentro de la actual etapa parlamentaria, designándose una ponencia integrada por los ministros de Agricultura y Comunicaciones, los cuales reorganizarán el criterio del Gobierno concretándolo en la parte dispositiva del mencionado proyecto.

El tratado con Inglaterra

Los ministros de Estado y de Industria y Comercio, señores Rocha y Aizpín, informaron al Consejo de las instrucciones comunicadas a los diplomáticos españoles que actualmente negocian el tratado con Inglaterra.

La reanudación del trabajo en las minas de Mazarrón

El ministro de Industria y Comercio, informó de su reciente visita a Mazarrón, donde fue acompañado del director general de Minas, para preparar la reanudación del trabajo en las minas de aquel pueblo.

Será reanudado el próximo lunes.

La actuación de los delegados españoles en Ginebra

El ministro del Trabajo, señor Salmón, facilitó una información detallada del debate sostenido en la oficina del trabajo, en Ginebra, y de la actuación llevada a cabo por los delegados españoles.

La defensa de las Baleares

A propuesta del ministro de Marina, señor Royo Villanova, se acordó examinar el proyecto de defensa de las Baleares.

Dicho proyecto está pendiente de la comisión de presupuestos.

El Gobierno señaló el criterio de atender no sólo a las finalidades del proyecto, sino a satisfacer las peticiones de la industria naval.

Otros asuntos

Agregó el señor Lucía que en la reunión ministerial se despacharon otros pequeños asuntos, entre ellos una relación con los obreros del puerto de Santander y otro el conflicto planteado en el Ba-

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID

y los encontrará a precios

inmejorables.

General Riego. 3—Almería (5)

rrio del Centenillo, en La Carolina, donde los obreros que fueron despedidos por una empresa, ocupan casas que son de la propiedad de la misma.

Se acordó que el ministro de Trabajo se pusiera al habla con la mencionada empresa.

Los delegados médicos que marcharán a Bruselas

Finalmente manifestó el señor Lucía que se habían designado los delegados que representarán a España en la conferencia del día médico, en Bruselas.

Los nombramientos recayeron en los doctores señores Mañón y Pi y Suñer.

Dichos señores harán el viaje por cuenta propia.

ESPAÑA VOTA EN GINEBRA POR LA SEMANA DE 40 HORAS

Madrid.—Según las referencias que han obtenido los informadores de Prensa de algunos ministros, España votó en Ginebra por la implantación de la semana de 40 horas.

Casi todos los países votaron de forma análoga, incluso los representantes de las entidades patronales.

En la votación se abstuvo Inglaterra, que siempre fue opuesta a esta concesión.

El voto de España está condicionado en el sentido de que la semana de 40 horas no se pondrá en vigor en nuestra nación, en tanto que no la instauran otras naciones que tienen una similitud en la industria.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA.—Decreto señalando el régimen interior para el funcionamiento de la Cámara

EL DIA POLITICO

EL GOBIERNO ACUERDA IR RESISTIENDO LA NORMALIDAD CONSTITUCIONAL

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Gobernación, señor Portela Valladares, hizo una detallada exposición de la situación en que se encuentra el orden público en el país.

Después de intervenir algunos ministros, que hicieron pautas distintas opiniones, se acordó ir resistiendo la normalidad constitucional en la nación.

De momento, se autoriza a la celebración de los actos públicos, confiando en que los representantes de los distintos sectores políticos hagan buen uso de esta libertad.

Sin embargo, el Gobierno no autorizará ni a las derechas, ni a las izquierdas, ni al centro, a que usen de nada que pueda suponer una excitación a la rebelión, ni una solidaridad con ella, ni tampoco a la exaltación de los rebeldes.

SE REUNE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el pleno del Tribunal de Garantías constitucionales, habiendo tratado del cumplimiento de la sentencia contra los ex-consejeros de la Generalidad, pero dejaron este asunto para nuevo estudio.

Acordaron considerar como inter puesto el recurso de inconstitucionalidad de la ley que eleva el precio de los periódicos.

También acordaron fijar las vacaciones del Tribunal, desde el día 10 de julio al 10 de septiembre.

AUMENTO DE GRATIFICACIONES EN LOS DIPUTADOS?

Madrid.—Se rumoreaba esta noche en los centros políticos que se iba a hacer una proposición por la que a los secretarios de las Cortes, que vienen cobrando una gratificación de 12 mil pesetas, se les conceda coche oficial.

También se decía que la gratificación de los vicepresidentes de la

Agrícola y Comercial en el territorio del Africa occidental.

GUERRA.—Decreto organizando el servicio de automovilismo en el Ejército y en el Cuerpo de tren.

Proyecto de decreto sobre el voluntariado en el Ejército.

Otro, sobre ingreso en los organismos armados de los individuos dependientes de otros ministerios, siempre que los solicitantes acrediten haber prestado tres años de servicios en filas.

Decreto concediendo el mando de la Jefatura del servicio sanitario en la circunscripción occidental de Marruecos, al teniente coronel don Manuel Melliendo.

Otro, sobre recompensas en tiempos de paz.

MARINA.—Concediendo el plazo de un mes a los jefes y oficiales reintegrados al servicio en virtud de examen, para que por medio de expedientes puedan solicitar el retiro con arreglo a los decretos promulgados en los años 1931 y 1932.

Otro, concediendo la Gran Cruz Naval Blanca, al señor Abad Conde.

HACIENDA.—Aprobando el reglamento porque se ha de regir la Sociedad de Agentes Libres de Seguros.

GOBERNACION.—Dictando normas para el ejercicio del Derecho político de manifestación.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto aprobando el arriendo del edificio donde se ha de instalar el Colegio de sordo-mudos.

Otro, disponiendo que la asignatura de cálculo integral para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, pueda cursarse libremente, examinándose en dichas escuelas.

Otro, sobre construcción de edificios escolares.

Otro, sobre reforma del régimen porque actualmente se rigen los Patronatos universitarios.

OBRA PUBLICAS.—Decreto aprobando el proyecto de enarenamientos durante un periodo de pruebas en las tierras de cultivo de Lazarote.

COMUNICACIONES.—El ministro documenta del resultado del concurso de las estaciones radio-difusoras del Estado.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto aprobando el Reglamento de la Comisión Interministerial técnica, relativo a la aplicación del corcho.

Otro, sobre reforma en los efectos de pago del arancel, en cuanto al espesor de los vidrios.

Cámara, de 12 mil pesetas, se eleva a 18 mil.

LA PROHIBICION DEL USO DE BANDERAS

Madrid.—Esta tarde se ha facilitado en Gobernación una copia del decreto aprobado esta mañana, regulando el uso de banderas.

Se prohíbe la exhibición de toda clase de estandartes y banderas en los actos sociales y políticos, que puedan significar adversos a la República.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora recibió en audiencia civil a una comisión de fuerzas vivas de Linares, a don Ricardo Samped, al señor Carrillo y otros.

UN BANQUETE EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Hoy se celebró en los salones del ministerio de Estado un banquete con que el señor Rocha festejaba la terminación del conflicto entre Bolivia y Paraguay.

Concurrieron representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos.

NOTAS VARIAS

UNA JOVEN SE ARROJA AL PASO DEL METRO

Madrid.—En la estación del Metro de Alvarado, situada en la calle de San Bernardo, puso fin a su vida una señorita arrojándose al paso del Metro.

Identificado el cadáver de la joven, resultó llamarse Margarita Teruel Ibáñez, de 23 años.

Se ignoran las causas que la impulsaron a adoptar tan fatal resolución.

UN JOVEN ARBOLLADO

Madrid.—A última hora de la no-

che fue arrollado por una camioneta conducida por Isidro Fernández, el joven de 16 años de edad, Serafin Alvarez.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Centro, en donde le apreciaron heridas de pronóstico reservado.

UNA SUSCRIPCION

Madrid.—La iniciativa del gobernador civil de Madrid, señor Morata, de abrir una suscripción para regalarle una bandera a la guardia civil, ha obtenido un gran éxito.

GANADEROS MULTADOS

Madrid.—La dirección general de Seguridad, ha multado en cuatro mil pesetas a los ganaderos de las reses lidiadas ayer, por falta de peso.

CHOQUE DE DOS CAMIONES

Madrid.—En la Glorieta de Atocha, chocaron dos camionetas, resultando gravemente herido Baldomero Palomo.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Madrid.—La Comisión gestora municipal, ha celebrado sesión en la mañana de hoy, habiendo aprobado el dictamen por el que se convoca a oposición quince plazas de maestras y doce de maestros, para las escuelas municipales.

También aprobaron otro dictamen relativo a la instalación de dos kioscos para la venta de periódicos y revistas.

UNA DETENCION

Madrid.—La policía detuvo a Miguel Jiménez, a quien le ocuparon hojas extremistas.

BAR «FONTANITA» CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 2
Teléfono 3-4-9

ULTIMA HORA LOCAL

Sospechosos detenidos

Anoche, después de las doce y media, pudimos observar como unos doce o catorce guardias, acompañados de algunos policías, marchaban al Parque, con dirección a la Pescadería.

Ante la posibilidad de la práctica de alguna diligencia de importancia, nos pusimos en movimiento, y alrededor de las dos presentamos la conducción de unos diez individuos de aspecto misero, entre ellos algún extranjero, que, según los informes que hemos recogido, estaban durmiendo bajo las barcas que hay en la parte de poniente, habiéndose llevado a cabo estas detenciones mediante una confidencia obtenida por la policía.

Al cerrar nuestra edición hemos solicitado de la Comisaría de Vigilancia algunos informes, pero a dicha hora le habían tomado declaración a tres de los detenidos, no pudiendo facilitar informes sobre este asunto.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almaceas

PARIS - MADRID

General Riego. 9. Almería (3)

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado esta mañana resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, 5.776
en Chihuahua y Madrid.

Segundo premio, 35.635
en Barcelona y León.

Tercer premio, 40.958
en Barcelona.

Cuarto premio, 28.507
en La Coruña y Bilbao.

Quintos premios, 41.779 33.943 25.938 21.659
23.590 5.614 8.433 36.152
15.297 34.153 677 24.810
41.217 15.794 39.750 9.871
41.775 37.146 3.481 36.255

LA HUELGA DE MARINEROS

New-York.—Continúa en huelga el gremio de marineros.

Durante la mañana se han originado diversos incidentes entre los huelguistas y la fuerza pública, resultando algunos heridos.

Es muy posible que se solidaricen con la huelga otras entidades gremiales.

LAS CONVERSACIONES HISPANO-FRANCOESAS

París.—Se espera la llegada de los diplomáticos españoles para dar comienzo a las conversaciones comerciales hispano-francesas.

Desde luego, existe un gran ambiente de cordialidad por parte del Gobierno francés y es casi seguro que se llegará a un acuerdo que beneficie equitativamente a las respectivas naciones.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Belgrado.—En las cercanías de la estación férrea de esta capital chocaron un tren expreso y un mercancías, resultando dos viajeros muertos y veintiseis heridos.

Las locomotoras de los respectivos trenes quedaron completamente destruidas.

La sesión de Cortes

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión parlamentaria.

En los escaños y en las tribunas, hay gran desanimación.

Se encuentra en la banca azul el ministro de Justicia, señor Casanueva.

Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Presupuesto de Guerra

Seguidamente se inicia la discusión sobre el proyecto de presupuesto correspondiente al departamento de Guerra.

El señor MANGRANE, consume un turno en contra de la totalidad del dictamen.

Dice que él se muestra disconforme en la economía que se hace en algunas partidas presupuestarias.

El señor FERNANDEZ LADREIRA, consume otro turno en contra de la totalidad.

Expone su desconfianza ante la política que se inicia en este departamento.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO, dice que la política que se sigue es un comienzo de lo que ha de realizarse para la reorganización del Ejército, al objeto de que este llegue a los dos millones de hombres.

Pide que se le aumente los haberes a la oficialidad.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI, contesta a los oradores, por la Comisión.

Con esto termina el debate de totalidad y se entra en el articulado.

Sin discusión de ninguna clase, queda aprobado todo él.

Una Comandancia en Asturias

Se da cuenta de un dictamen creando una Comandancia militar en Asturias, que es aprobado sin discusión.

Modificaciones en el Estatuto Municipal

Dada cuenta del dictamen correspondiente a la ley que modifica el Estatuto municipal, y que fué devuelto por el Presidente de la República, el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, hace algunas aclaraciones.

El señor CASAS retira un voto particular que tenía presentado.

Intervienen los señores Vega de la Iglesia y Ayat, quedando terminado el debate de totalidad del dictamen.

El señor PEDREGAL, defiende un voto particular, por el que se propone sea suspendida esta discusión.

El ministro de la GOBERNACION, señor Portela Valladares, dice que es criterio suyo lo que se expone en dicho voto particular, y ruega a la Cámara que lo apruebe.

Interviene brevemente el señor Calvo Sotelo.

Queda aprobado dicho voto particular por 81 votos contra 23.

El lunes habrá sesión

El PRESIDENTE, señor Alba, propone a la Cámara se celebre sesión a la tarde del próximo lunes.

Así se acuerda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MARTIN Y MARTIN.

formula diversas denuncias contra el delegado de Trabajo de Valladolid.

Le contesta el ministro de TRABAJO, señor Salmón.

Se levanta la sesión a las 7,50 de la tarde.

DESPUES DE LA SESION

Manifestaciones del señor Alba

Al terminar la sesión de Cortes, el presidente de la Cámara, señor Alba, recibió en su despacho del Congreso a los representantes de la prensa, manifestando que en la sesión del lunes irá en primer término la discusión de los presupuestos, pero que no sabe en que orden se discutirán.

Dice que hay en la actualidad seis dictámenes que serán discutidos en la próxima sesión, tres y los otros tres el martes.

Añade que es posible que se prorrogue la sesión, celebrándose nocturna, el próximo lunes.

El señor Alba terminó diciendo que se pondrán a discusión en la citada sesión otros dictámenes más, que no puede precisar.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

Esta tarde se ha reunido la Comisión parlamentaria de Presupuestos habiendo estudiado varios asuntos, entre ellos, informando formalmente el proyecto de reforma de la ley de jurados mixtos.

También estudió varios presupuestos, acordando restablecer la plantilla de Hacienda.

Las procesiones, reguladas

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, dijo esta tarde en el Congreso que en el Consejo de esta mañana se había aprobado un decreto por el que quedaba regulada la salida de las procesiones, que habrán de autorizarse, mediante asesoramiento los gobernadores civiles.

El ministro de la Gobernación

señor Portela Valladares, dijo esta tarde en el Congreso que en el Consejo de esta mañana se había aprobado un decreto por el que quedaba regulada la salida de las procesiones, que habrán de autorizarse, mediante asesoramiento los gobernadores civiles.

PROVINCIAS

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Barcelona.—Las autoridades han detenido a un individuo que dijo llamarse Joaquín Céspedes, al que se le acusa de varios delitos de estafa.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cáceres.—En las cercanías de esta capital, volcó un automóvil conducido por el vecino de Madrid don Manuel Masegosa, al que acompañaban su hijo y dos amigos.

Todos los ocupantes resultaron con heridas graves.

UN PADRE DESNATURALIZADO

León.—Comunican de Mieres que las autoridades han procedido a la detención del vecino de aquel pueblo Samuel Herrero.

Dicho individuo obligaba a un hijo suyo de corta edad a implorar la caridad ajena, maltratándole cruelmente el día que no conseguía recaudar la cantidad que se le fijaba de antemano.

Ayer, como el pequeño se encontrara enfermo, solo consiguió hacerse de unas monedas, y ante el temor de ser maltratado por su padre, se decidió a denunciar el hecho a las autoridades.

Cuando el vecindario ha tenido conocimiento del hecho, se amotinó en los alrededores de la prisión, intentando linchar al desnaturalizado padre.

MULTA A UN PERIODICO

Alicante.—El gobernador civil le ha impuesto una multa al periódico republicano, «El luchador».

CONFLICTO SOLUCIONADO

Murcia.—Ha quedado solucionado el conflicto minero de Mazarrón, habiendo facilitado el Banco de Crédito la suma necesaria para reanudar los trabajos, lo que se ha realizado hoy.

UNA MUJER LE PEGA A UN ATRACADOR

Córdoba.—A dos kilómetros de Fríego, una mujer se vió atracada por un individuo, pero lejos de amedrantarse, le dió varios puñetazos al atracador, derribándole al suelo.

Inmediatamente se dirigió a un puesto de la guardia civil denunciando el hecho.

HALLAZGO DE BOTELLAS DE LIQUIDO INFLAMABLE

Vigo.—Ha sido detenido Victoria no Fernández, a quien se le constata complicada en la ocultación de varias botellas de líquido inflamable, en una finca.

ATRACO FRUSTRADO

Málaga.—Cinco individuos se presentaron en un cortijo, pidiendo agua para beber, pero cuando estaba la cortijera desprevenida, le encañonaron con sendas pistolas, obligándole a que les entregara mil pesetas.

La cortijera se mostró al parecer conforme, y cuando se vió libre de las pistolas, salió por una puerta trasera pidiendo auxilio.

Acudieron varios cortijeros poniendo en fuga a los atracadores.

DECLARACIONES DE GUERRA DEL RIO

Barcelona.—El señor Guerra del Río, que se encuentra en esta localidad, ha hecho extensas declaraciones políticas, diciendo que la amnistía se hace precisa y que llegará a conseguirse, pero para ello, hace falta un cambio político, que no es fácil que se produzca sino hasta que se celebren unas elecciones municipales o generales.

El día 22 del corriente junio, a las 18 horas, se inaugurará el teléfono automático en Almería

La Compañía Telefónica Nacional de España, ha fijado definitivamente la fecha y hora arriba mencionada para el cambio del viejo sistema operado a mano, por el moderno automático.

Se advierte especialmente al público que a partir de la fecha y hora indicada, todas las llamadas se hagan por el teléfono automático.

Buscando previamente el nuevo número del abonado a quien se desea llamar en la Guía por haber sido anulados todos los números antiguos.

Para solicitar conferencias interurbanas, márquese el 09.

Las instrucciones para la correcta manipulación del aparato automático, las encontrarán en la primera página de la Guía.

Se ha terminado el reparto de la nueva Guía Telefónica. Advertimos a los Señores abonados, que si alguno no la ha recibido, la solicite del Centro Telefónico.

Compañía Telefónica Nacional de España

Política pedagógica

Hacia la perfección de la escuela

(Continuación)

Muchos son los problemas escolares que hay necesidad de resolver, pero en la reunión celebrada en Aguadulce, don Rafael Jara, trata solamente de algunos de carácter colectivo, que cada maestro verá si está resuelto o no en su Escuela, para proseguir o modificar su labor según las circunstancias.

LOCAL. Hay locales y viviendas, que mejor sería llamar antiverandas, porque en ellos la vida es imposible, no sólo para los que proceden de un medio urbanizado, sino para toda clase de personas... Trata con alguna extensión aspecto tan importante, y saca en consecuencia que cuando las autoridades superiores se cuiden más de la dignificación y prestigio del Magisterio, las autoridades locales, pequeños reflejos de aquellas, les imitarán y concederán más atención y consideración a los maestros, sin que esto quiera decir que para recabar lo que es justo y merecido el personal docente, haya que esperar pasivamente a que lleguen tiempos mejores, porque este aspecto presenta en algunos sitios caracteres tan apremiantes y perentorios que ha de solucionarse urgentemente.

MATERIAL. En la mayoría de las Escuelas, el material que existe pudiera decirse que es prehistórico, fósil. Hay que vivificarlo. La mezquina consignación del Estado es insuficiente. ¿Cómo lograrlo? Con la cooperación de las Sociedades de Amigos de la Escuela. Acudiendo a los vecinos de más capacidad económica o sentimental. Sabiendo llegar a ellos sin jactancias, pero sin humillaciones, para convencerles que el trabajo escolar se hará mejor, y, sobre todo, con más lisonjero resultado. Espontánea, voluntariamente, aportarán unos dinero, otros su prestación personal. Algunos negarán toda ayuda. No hay que desanimarse. Paciencia, prudencia, para que esta negativa no se convierta, por nuestra parte, en motivo de discordia o enemistad.

Conviene que cada maestro conozca las casas del pueblo donde ejerce, para saber cuáles son las que reúnen mejores condiciones, por si amistosamente las consignáramos para la enseñanza, o por si llegara ocasión, en que, aunque fuera por expropiación forzosa, como se hace para otros asuntos de interés público, el Estado pensara en apropiárselas.

Convenimos los vecinos de la utilidad e importancia de la educación y en marcha la «S. A. E.», no sería difícil que ofrecieran dinero, madera, su ayuda los carpinteros, etc., para ir mejorando el material, hasta que surgieran otras soluciones más favorables.

La jornada escolar es desde luego agotadora, pero en las horas libres, el buen maestro, siente la necesidad de los niños y en vez de emplear sus ocios en otros pasatiempos, puede entretenerse, instruido por algún técnico, en hacer de carpintero para construir bancos,

sillas, mesas, armarios, estanterías de libros, vitrinas, etc. Las mesas planas, llamadas mesas de amigos, son más prácticas y más sencillas que los pupitres, y a obtenerlas debe encauzar sus esfuerzos el maestro, aunque las sillas necesarias hubieran de traerlas los niños de sus casas.

Muy interesante es la creación y funcionamiento, aunque sea modestamente, de los ropetos escolares.

Hay que alegrar la Escuela, lo que puede hacerse con la aportación de los mismos alumnos, mediante frisos, dibujos escolares de carácter decorativo, flores, macetas en repisas... Una Escuela así ofrece buena impresión, la impresión grata de lo que debe ser en su doble aspecto de utilidad y decoración... Alegrar la Escuela, hacer que el medio escolar sea estético, para que influya, para que prácticamente ejerza su influencia sobre la infancia más intensamente que las lecciones, reglas y consejos. Más ejemplos y menos reglas, ya que toda la obra educativa ha de basarse en la actividad, el interés y el gusto, porque así resulta más agradable, sugestiva y atrayente... Por esto, la higiene y la estética escolar han de obtenerse por la colaboración del niño, para que sea obra suya.

Hay que despertar en la niñez la afición a recortar y coleccionar buenas láminas de revistas que pegarán en cartón o montarán en marquetría, y que, bien distribuidas servirán para la ornamentación o decorado y para la depuración del gusto artístico.

Es conveniente, necesario diríamos mejor, organizar turnos de higiene en los que vayan alternando todos los niños, eligiendo sus Juntas directivas, o Comités de higiene, que diariamente revisen ese aspecto y premien con puntos, como estímulo, a los que destaquen por su amor a la limpieza, para extremarla, creando hábitos de higiene, pero hábitos, que nazcan de la acción.

D. EQUIP

(Continuará)

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
CONSULTA: De 2 a 4
Teléfono número 223
Avenida de la República, 43

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10.—«Fuegos de Vulcano» y «Por la Libertad».

SALON HESPERIA

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 10.—«Movimiento sedicioso en Asturias» y «Mata-Hari», de la Metro Goldwin, por Greta Garbo y Ramón Novarro.

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigiros inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafaela Jiménez, 16, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PSETAS mensuales

¡Consultadnos hoy mismo!

No hay solución

El cierre del Mercado los domingos

Y LOS PERJUICIOS QUE OCASIONA ESTA MEDIDA

Las gestiones aquellas tan activas que, en pro de la apertura del Mercado los domingos, se realizaron un día por distintas autoridades de nuestra ciudad, han corrido la misma desgraciada senda que todos los esfuerzos que en beneficio de la población se hacen.

El entusiasmo de los encargados de conseguirlo, se convirtió en humo de pajás desde el momento que el asunto ofrecía algunas dificultades para ser airoosamente resuelto.

A simple vista se advierte, que los perjuicios que se ocasionan con el cierre de la Plaza de Abastos durante los domingos, son innumerables.

¿Quiénes se benefician con el cierre del Mercado? Sin temor a equivocarnos podemos decir que nadie. Y en cambio, los industriales que resultan lesionados en sus intereses, son muchos.

Tenemos por ejemplo, a los despojos, un modesto grupo de industriales que van sorteando con dificultad los escollos de los malos tiempos.

Estos industriales, se proveen de su mercancía el sábado y en este mismo día han de poner los despojos en el frigorífico hasta el lunes siguiente. En la época de calor en que nos encontramos, la resistencia de dicha mercancía es tan escasa que, no obstante la refrigeración a que se somete, no tiene el aguanate necesario para quedar en condiciones de perfecta salubridad, después de pasar por ella un día y medio, aproximadamente.

El pasado lunes, el veterinario municipal decomisó gran cantidad de despojos que se hallaban en malas condiciones. El funcionario municipal, cumplió con su deber, pero a los modestos industriales a quienes decomisaron la mercancía, que constituyó el medio que tienen para ganarse la vida, no los indemnizó nadie.

Si la negligencia de unos y los enconos de otros han de pagarlo los que menos culpa tienen, nosotros no estamos conformes con esa arbitrariedad.

EUS BIO NAVACERRADA

Ex médico militar

ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Corrientes de Alta Frecuencia Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 10 a 12

Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche

Plaza San Sebastián, 6, pral

Teléfono núm. 7-8

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Arnabal Mendis», de Cartagena, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Lanfort», de Barcelona, con cemento.

Salidos

Vapor «Arnabal Mendis», para Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem «Lanfort», para idem, con cemento.
Idem «Petrolea», para idem, con envases.
Pallebot «Cala Marsal», para Barcelona, con carga general.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Eduardo Pérez, núm. 5

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial Paseo de San Luis, 6. Sanatorio) y Avenida de la República, 61

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON

Consulta de 3 a 5

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 3-0-0

Modelos artísticos originales. PARQUE NICOLAS SALMERON, 39

Contratar vuestros seguros en

L'Assicuratrice Italiana

Sociedad Anónima de Seguros y de Reaseguros

Esta sociedad en España desde hace 35 años

Dirección para España: BARCELONA: Via Layetana, 47, principal.

SEGUROS INDIVIDUALES CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES
SEGUROS COLECTIVOS DE OBREROS CON ARREGLO A LA LEY DE ACCIDENTES
SEGUROS AGRICOLAS CON ARREGLO A LA LEY DE ACCIDENTES EN LA AGRICULTURA
SEGUROS DE RESPONSABILIDAD CIVIL DE AUTOMOVILES Y DE TODAS CLASES
SEGUROS DE PERSONAS TRANSPORTADAS EN AUTOMOVILES PARTICULARES

Pólizas muy liberales

Agente general en Almería: EDUARDO LIMONES

Oficinas: Beloy número 2

Teléfono 12-40

Noticias y sucesos

POR RIÑA Y ESCANDALO

La guardia de asalto detuvo y presentó en la Comisaría de Vigilancia, por riña y escándalo en la calle de Jorge Juan, a Benita Pérez Mora, (Guillermo) López Gómiz y Encarnación Pérez Mora.

Guillermo y Benita resultaron con lesiones leves de las que hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro.

POR MOLESTAR A LOS VIAJEROS

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia al cochero Pedro Joya Gálvez, que abandonó su coche en la Explanada de la Estación y molestó a los viajeros.

LE ROMPE EL LAUD

Pedro Lardón Liri denunció en la Comisaría a un individuo al que conoce por Manolo «El Modisto», el cual le rompió un laud de su propiedad que valora en cincuenta pesetas.

DE AGUA S

Don Francisco Fuentes López ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando una acometida de agua para la casa número 18, sita en la calle de Belén.

Don Rafael Cañadas Anújar, reclamando contra el padrón de aguas.

INTOXICADA

La niña de tres años de edad, María Rodríguez Martínez, fue ayer asistida facultativamente en la Casa de Socorro, de cierta cantidad de petróleo.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

CONFUSIONADO

En la Casa de Socorro le fue prestada asistencia facultativa al niño de 4 años de edad, Mariano Fenoy García, quien padecía una contusión con hematoma, situada en la región occipital, de pronóstico leve.

Según manifestaciones de sus familiares, dicha lesión se la produjo casualmente.

SE ALQUILA

una cochera en sitio céntrico con agua y fosa.
Razón Diego Juan Alarcón, Méndez Nández, 19.

UNA CAIDA

Cuando se hallaba en su domicilio el joven de quince años, Manuel Harazona Guardiola, tuvo la desgracia de dar una caída, resultando con lesiones de alguna consideración.

Seguidamente se trasladó al Hospital provincial, en donde por el personal de guardia se le apreció la fractura del cúbito y radio derecho en su tercio inferior, lesión, que fue calificada de pronóstico reservado.

Después de ser asistido convenientemente, se le condujo a la sala de santa Rosa, en donde quedó encamado.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

HERIDOS CASUALES

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, por padecer heridas de escasa importancia, María Vizcaino Ros, Manuel García Gómez y Diego García Gutierrez.

Todos ellos manifestaron, que las lesiones de referencia, se las habían producido de una manera casual.

ACUSE DE RECIBO

Hemos recibido una extensa carta que firman don José Góngora y don Antonio Nuñez, refiriéndose a una noticia que publicamos en nuestro número de ayer, en la que resultaban estos dos señores denunciados por un tal Ricardo Linares Serrano, como consta en Comisaría. Explican con bastantes

detalles que ellos sólo hicieron proteger a la muchacha que acompañaban ante la persecución tenaz que le hacía el denunciante. Quedan complacidos nuestros comunicantes, al solicitar aclaramientos en este sentido, tal noticia.

AMA DE CRIA

se ofrece con media leche muy reciente.

Razón: María Ruiz Ramos, Calle Leñador, número 23. (Barrio Alto).

DENUNCIA POR DAÑOS

María Moya Tapia formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Antonio Sánchez Moya, por haberle hecho objeto de malos tratos y destruirle una máquina de coser, que valora en unas 400 pesetas.

LO MAS MODERNO

lo más bonito y lo más barato, en zapatillas y zapatos, lo está recibiendo BRAVO, Granada, 49.

Llegó

El queso de bola del 40 por 100 a 5,50 pesetas kilo, clase garrantizada

Casa Montes

Mariana T. 488

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado

DENTISTA

Galán (antes Martínez Campos).

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calle de Plácido Langle, 4

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la

Feluquería de

MANUEL SANCHEZ URAN

Navarro Rodrigo, 8

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Sucesos de la provincia

DETENCION DEL AUTOR DE UNAS LESIONES

Albóx.—Ha sido detenido por la guardia civil de este pueblo el vecino Francisco Fernández Alonso, autor de las lesiones de pronóstico reservado inferidas a su esposa (atalina Fernández Liria).

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

UN NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR UNA CAMIONETA

Tabernas.—En el kilómetro número 145 de la carretera de Motril a Mur. la ha ocurrido un desgraciado accidente que costó la vida a un niño de corta edad.

Según comunican de aquella localidad, la camioneta número 1.990, matrícula de Almería y propiedad de doña Mercedes Oña Fenoy, atropelló al niño Juan Rodríguez Guerrero, de 3 años de edad, causándole tan graves lesiones que falleció en su domicilio a las pocas horas de ocurrir el accidente.

Algunos testigos presenciales del hecho han declarado que ocurrió cuando el pequeño iba a cruzar la carretera sin divisar a la camioneta pues un automóvil que se hallaba parado en el lugar del suceso, le impedía ver el vehículo que le atropelló.

La camioneta, conducida por José Díaz Román, de 21 años de edad, paró rápidamente y aunque según dicen los testigos marchaba a una velocidad moderada, no pudo evitar el accidente.

El pequeño Juan fue conducido a la clínica del médico titular don Ramón Morcillo, donde se le practicó una cura de urgencia.

Presentaba una gran inflamación general con síntomas de conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo, falleciendo en su domicilio a las pocas horas de ser trasladado al mismo. El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

Se venden

casas y solares en el Zapillo.

Informes, Teléfono 5-5-6

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 41-A

TELEFONO 5-3-9

ALMERIA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Sello Yer
contra el dolor
Sello Yer
es lo mejor.
Unica eficaz insensible

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 3; lanares, 1; cabrio, 97, y de cerda, 7.
Estas reses arrojaron un total de 1,756 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, 35; tomates, 20; judías verdes, a 60; patatas, 30; pepinos, a 30; albaricoques, a 40; cerezas, a 35; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 9.500 huevos del país que se vendieron a 15 pesetas el ciento.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

29

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99
3	54
4	84
5	103
6	116
7	160
8	120
9	106
10	150
11	128
12	41
13	15w
14	128
15	127
16	113
17	180
18	61
19	55
20	160

Cadauca al mes

500 - 1000

mensuales. Haciéndonos circulares direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION



SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isa de Gran Canaria», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes 27 de mayo.

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO GIMENEZ

CAMBIO SENSACIONAL EN LA MODA DE POLVOS de ARROZ

De Paris Viene el Secreto del Nuevo "Aspecto Mate"

Las francesas elegantes han lanzado una nueva moda. Han encontrado unos polvos de arroz que proporcionan, durante todo el día, una tez aterciopelada de sazonado de fruto, sin la menor huella de brillo.



El secreto consiste en un nuevo procedimiento, gracias al cual, los más finísimos polvos de arroz, pasados por un triple tamiz de seda, están mezclados con la Espuma de Crema Doble. Tokalon ha adquirido ahora el privilegio de invención de este recentísimo procedimiento—resultado de varios años de investigaciones por unos Químicos franceses. Los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, le permiten a Vd. decir adiós para siempre al brillo de la nariz y al aspecto grasiento de la piel. Proporcionan una bellísima tez que permanece completamente emates durante 8 horas. Ni el viento, ni la lluvia, ni el sudor podrán conseguir que le brille a Vd. la piel, si emplea los Polvos Tokalon, «aspecto mate». Proporcionan una belleza fresquísima de pétalo de rosa que la hará dos veces más encantadora. Pida Vd. los Polvos Tokalon, sin aumento de precio a pesar del coste del nuevo procedimiento aspecto mate.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Lea todas las mañanas «DIARIO DE ALMERIA»

Después de leer...

«Semana Pedagógica de Don Benito», organizada por D. José Aliseda Olivares, Inspector de Primera Enseñanza de Badajoz.

En este libro se recoge todo el desarrollo y desenvolvimiento de la Semana Pedagógica de Don Benito, que tuvo lugar con éxito inmenso del 10 al 16 de junio de 1934. Es el broche de oro de la labor realizada por un Inspector de Primera enseñanza plétorico de ideas renovadoras, y de unos maestros ansiosos siempre de un «más allá» en su perfeccionamiento para la obra enseñante y educadora que se les tiene encomendada. Es—el más mo señor Aliseda Olivares lo dice—optimismo y aliento en el trabajador constante de la escuela extremaña, y, efectivamente, enalteciendo a ella también se enaltece a España.

Las primeras páginas halláanse integradas por el programa a plan de trabajo de los semanistas. Todas las horas aprovechadas, vividas intensamente, por y para la Escuela, con ansias vehementes de superación. Después viene la lista de los maestros y maestras asistentes, unos subvencionados, otros haciendo un esfuerzo heroico en su economía doméstica para sufragar los gastos, y todos poniendo a contribución sus entusiasmos y resistencias en beneficio de su misión cultural y educadora. De muy buena gana reproduciríamos aquí esa lista de honor, pero ello alargaría demasiado estos comentarios y ocuparía más espacio del que podemos disponer para los mismos.

La página trece está dedicada íntegramente al grupo fotográfico de los maestros semanistas. En el rostro de todos resplandece la satisfacción que proporciona el deber cumplido. Saben que elaboran por España y, ante este nombre excelso, se olvidan de sus penas personales y de los desengaños, desatenciones e injusticias que no pocas veces se atraviesan en su camino. Los hay de todas las edades y sin embargo un mismo espíritu juvenil los impulsa. Un ideal grandioso de perfeccionamiento y superación los ha juntado. Diríase que son muchos cuerpos con una sola alma, inmensa, compendio y suma de la de todos.

Los discursos de tonos elevadísimos, admirables en el decir y en las ideas; las ponencias presentadas como base de discusión sobre programas, horarios y libros de texto; las lecciones prácticas de don Domingo Ruiz, doña Carmen Penalba, don Manuel de la Rosa,



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 13 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. MAURA 5.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa núm. 239, del año 1934, seguida por el Juzgado del distrito de San Sebastián contra Carlos García Amat, por el delito de daños.

Abogado, señor Pérez Burgos.

Procurador, señor Rodríguez Rosales.

Sala segunda.—No hay señalamientos.

PARA SENTENCIA

Ayer mañana se vieron las causas anunciadas en la Audiencia Provincial, quedando concluidas para sentencia.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Luisa Ubeda Guirado, Andrés Gázquez Reche, Luisa Rodríguez Rodríguez y Manuel Ramón Bretónes.

Defunciones.—Francisca Ubeda Sánchez.

Matrimonios.—Juan Rodríguez Victoria con María Gutiérrez García.

Defunciones.—Francisca Ubeda Sánchez.

Matrimonios.—Luis Doucet Romera con Antonia Gómez Muñoz.

Defunciones.—Dolores Cortés Ramos y Presentación Hernández Céspedes.

Matrimonios.—Luis Doucet Romera con Antonia Gómez Muñoz.

Feria internacional de Zagreb

Acordada la participación oficial de España en la Feria Internacional de Zagreb, que se celebrará del 31 de agosto al 9 de septiembre próximos, los exportadores españoles que lo deseen podrán enviar a ella sus muestras gratuitamente, siguiendo las instrucciones que se facilitarán en la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

C. Martínez PAGE

Lea Vd. todas las noches LUCHA

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lanchas y bodas

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta
Teléfono 3-1-7

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y
Avenida de la República, 11
ALMERIA

Lea todas las mañanas «DIARIO DE ALMERIA»

Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO

— y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMERIA

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

LOS DIABETICOS y DIABETES

ya pueden comer dulce con

DULCIMIDA MORATO

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. U s a n d o DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitrán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 87, Barcelona
Venta en las farmacia de Almería

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajeros.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida

César Cons - Madrid
PARA INFORMES:
Federico Torres Sánchez
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Aréaz, 10 Teléfono 5-6-9 Almería

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-4

Eduardo Pérez L. Echevarría

do la Casa de Socorro

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER
Idazárra 11 res, 7 Consulta de 2 a 6

Existe en Francia únicamente un solo ógano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias
Dionisio CISCAR ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite
SUSCRIPCION:
Francia: 20 a 6... Extranjero: francos 40 por año

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEK HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. M.J. C. NISSET, N. V.
Destinheim (HOLLANDA)